PLANTILLA O FORMATO GUÍA PARA LA PRESENTACIÓN DEL

PROYECTO DE GRADO

BAJO EL ACUERDO 038 DE 2015 DE LA FACULTAD TECNOLÓGICA DE LA UNIVERSIDAD DISTRITAL FRANCISCO JOSÉ DE CALDAS.

(Antiguamente se le denominaba Anteproyecto)

El Acuerdo 038 de 2015 y otras normas de Proyectos de Grado coinciden en llamar PROYECTO DE GRADO, al documento que plantea o presenta la idea o intensión de una investigación.  Es decir lo que popularmente antes se conocía como ANTEPROYECTO, ahora se llama PROYECTO y lo que antes se denominaba PROYECTO, ahora se conoce como INFORME FINAL.

Lo que aparece en letra cursiva es de solo orientación.  La letra derecha debe hacer parte del documento. 

A. CARATULA 
Se elabora una sola caratula que debe organizarse teniendo en cuenta lo siguiente:
TÍTULO

Está relacionado con el tema específico, el problema y los objetivos de la investigación. Por lo tanto, se sugiere sea asignado al finalizar y cuando haya suficiente claridad sobre los verdaderos propósitos y alcances. Por lo general, se plantean varios títulos provisionales hasta llegar a uno definitivo.

Recomendaciones

· Contener las variables principales del estudio
· Localizar o ubicar el proyecto en un sitio geográfico
· Expresar de manera corta y concreta
· No utilizar abreviaturas ni formulas químicas
· Éste puede contener hasta máximo 21 palabras y dar información sobre la totalidad del proyecto
AUTORES

Es el nombre dado a los desarrolladores del trabajo de grado. El número de ejecutores por trabajo de grado para las modalidades de Pasantía, Monografía, investigación – innovación, emprendimiento y producción académica es de dos estudiantes como máximo.

Parágrafo: El Consejo de Facultad podrá aprobar algunas excepciones respecto a proyectos que involucren un número de más de dos ejecutores.
Recuerden que deben colocar los nombres y apellidos completos, el respectivo código y en orden alfabético por apellido.  En el formato se debe colocar toda la información necesaria para una rápida ubicación.  

DIRECTOR

Todo proyecto cualquiera que sea su modalidad, deberá tener un director, quien será un docente de la Universidad, preferiblemente afín a la temática a desarrollar en el proyecto. Las responsabilidades del director del proyecto serán:

· Asesorar a los ejecutores en el desarrollo del proyecto.
· Verificar el cumplimiento del plan de trabajo en cuanto a los objetivos y fechas propuestos en él.
· Guiar a los estudiantes en la utilización del método científico para la elaboración del proyecto y desarrollo del proyecto
· Garantizar la calidad del trabajo durante su elaboración 
· Aprobar los documentos finales presentados por los ejecutores
· Autorizar con su visto bueno la sustentación del trabajo ante la comunidad académica.

Parágrafo. El procedimiento de la asignación del respectivo director del proyecto debe ser definido por el respectivo Consejo Curricular.

MODALIDAD

En el Acuerdo 038 del 2015, se contemplan las siguientes modalidades:

· Pasantía 

· Espacios Académicos de profundización (tecnólogos)
· Espacios Académicos de posgrado (ingenieros)
· Monografía
· Investigación
· Proyecto de emprendimiento
· Producción Académica
LÍNEA Y TEMA DE INVESTIGACIÓN

En el Proyecto Curricular existen tres líneas de investigación y cada una de ellas se despliega en temas pertinentes que existe para la disciplina. (ver anexo)
1. GENERALIDADES

1.1. PROBLEMA

1.1.1. Descripción: Describir con términos sencillos y concretos los síntomas o características que se observan: hechos relevantes, factores causales, efectos, propiedades, determinación del cuándo, del cómo y del cuánto. La descripción presenta aquellos puntos que unen circunstancia- problema, en relación con la investigación, igualmente se hace ambientación de todas las características que presentan incidencia en el tratamiento del problema y a partir de la cual se formulan hipótesis, variables, formulación del problema y respaldo teórico
.
1.1.2. Formulación: Definir qué es lo que se desea hacer frente al problema, dentro de los límites de aplicación: espacio, tiempo y temática. Esta formulación puede expresarse de dos formas:

· A manera de pregunta (cuya respuesta nos permite una rápida y fácil solución) a la cual se le intentará encontrar o comprobar respuesta en la investigación.
· En forma de descripción o exposición.

1.2. OBJETIVOS

1.2.1. General: Tiene como fin obtener los resultados de la investigación. Es decir se refiere al propósito real del estudio (Coincide con la formulación del problema). Debe tener un enunciado claro y preciso de las metas que se persiguen. Responde a la estructura de Acción = Verbo en infinitivo; Condición = el que y Criterio = para qué se realiza la investigación.
1.2.2. Específicos: Tiene como fin señalar los resultados o metas parciales que deben incluirse para obtener el logro del objetivo final. Es el desglose o pasos para llegar al objetivo general. En ocasiones tienen que ver con las variables. Y a su vez cada uno se relaciona directamente con las preguntas realizadas en la sistematización. Cada objetivo específico debe incluir un solo logro, indicando lo que realmente es posible alcanzar.  La estructura es semejante al objetivo general.
1.3. DELIMITACIÓN O ALCANCE
Es necesario poner límites a la investigación y especificar, el alcance de esos límites. Se debe relacionar en términos tangibles lo que se espera obtener del trabajo y hasta donde llega el proyecto, es decir, si se va a implementar o solamente se va a realizar un diseño o pre dimensionamiento. Es necesario definir también el tiempo, la temática y la ubicación geográfica.
1.4. JUSTIFICACIÓN
Está orientada a demostrar la importancia de resolver el problema de investigación. Se mencionan los aspectos teóricos, prácticos, y metodológicos que motivaron el interés, dentro de un contexto que permita comprender su importancia y proyección, así como también el impacto esperado, entendido como la incidencia del cambio en el área problémica y en el entorno donde se ubica la investigación.

Si alguna de las siguientes situaciones se presenta, se justifica realizar la investigación:

· Los conocimientos anteriores serán utilizados por otros investigadores.
· Los conocimientos adquiridos aclararán contradicciones presentadas por otros investigadores.
· Se pretende validar una metodología, una técnica.
· Los datos obtenidos ayudarán a la toma de decisiones para preparar una intervención (programa, técnica, práctica, política). 
· La investigación está relacionada con algún aspecto importante de resolver en el área de trabajo, localidad, región o país.

1.5. METODOLOGÍA

En la investigación es importante que los hechos y relaciones que establece los resultados obtenidos o nuevos conocimientos tengan el grado máximo de confiabilidad. Para ello se planea una metodología o procedimiento ordenado que se sigue para establecer lo significativo de los hechos y fenómenos hacia los cuales está encaminado el interés de la investigación. 

El marco metodológico orienta el “como” se va a realizar la investigación. Es un conjunto de acciones para lograr un objetivo; lo que implica que la investigación requiere una combinación de métodos y técnicas que den respuesta al problema, al trabajo de investigación planteado. El método entendido como el camino que se sigue para el logro de una meta u objetivo, es el camino que se recorre en la investigación para la obtención de conocimientos.

Las técnicas entendidas como los instrumentos con los que explícitamente se obtienen los datos necesarios para el desarrollo de la investigación.
2. MARCO DE REFERENCIA
2.1. MARCO HISTÓRICO

2.1.1. Sector económico CIIU XXXX: Se debe hacer una breve descripción del sector económico en dónde se encuentra ubicada la empresa u organización
2.1.2. La organización S.A.: Se hace una presentación general de la empresa, sus inicios, desarrollo, estado actual y perspectivas, sin entrar a demostrar el problema.
2.1.3. Antecedentes
Que otro tipo de investigaciones con la misma orientación temática de ésta, se han hecho en otras instituciones.  Se deben nombrar de la más nueva a la más antigua y debe hacerse un pequeño comentario del alcance de ese trabajo.
2.2. MARCO TEÓRICO

2.2.1. Elementos teóricos pertinentes a la temática del trabajo: Se debe desarrollar cuando se identifica una teoría que puede dar base teórica a la solución del problema de investigación. Este amplía la descripción del problema. Íntegra la teoría con la investigación y sus relaciones mutuas. 

Consiste en ubicar, abordar, encasillar, enfocar el problema de estudio dentro de un área de conocimiento teórico «existente», el cual va a ser la orientación científica al proceso de investigación y solución.
En ningún caso deben colocarse párrafos enteros de textos o documentos, salvo casos muy excepcionales para los cuales se deben usar las normas que existen para el efecto. 
2.3. MARCO LEGAL

Disposiciones a nivel particular del tipo de industria o del tema de estudio.  Por ejemplo las normas que tienen que ver con la Seguridad en el trabajo

3. CRONOGRAMA

Consiste en describir las actividades en relación con el tiempo y el equipo humano con que se cuenta, relacionar con precisión cuales son las actividades, a partir de los aspectos técnicos presentados en el proyecto. Para la presentación del cronograma se utilizan diagramas, lo cual permite visualizar mejor las actividades, y sobre todo cuando hay varias actividades al mismo tiempo.

Los diagramas de uso más comunes son los de barras, conocidos con el diagrama de Gantt, y que se utiliza en proyectos sencillos. Para proyectos de mayor complejidad, se utilizan los diagramas de flechas o redes, como el PERT y el CPM.
4. RECURSOS

4.1. HUMANOS

· Equipo de investigación.
· Personal auxiliar de la investigación.
· Asesores o directores.
4.2. TÉCNICOS

Equipos necesarios para realizar la investigación.
4.3. FINANCIEROS

Se registra el balance de todos y cada uno de los costos y gastos que tendrá la investigación, así como los ingresos que por distintos valores va a obtener el estudio, se debe tener en cuenta los rubros necesarios y suficientes para cada actividad, con criterio de eficiencia y economía; deben presentarse cotizados y clasificados cuando las cuantías son mayores.
5. BIBLIOGRAFÍA

Se relacionan los textos, memorias de congresos y seminarios, conferencias, videos, artículos de revistas etc. Consultados para la propuesta (a escala técnica y metodológica) y los que se utilizarán en el desarrollo de la investigación. Los cuales se consignan en orden alfabético. De acuerdo a las normas ICONTEC para la presentación de trabajos científicos.
ANEXOS

Anexo A.  Acta de Compromiso de Propiedad Intelectual

Anexo B.  Carta de Aceptación del Director.
Demás Anexos de acuerdo a la modalidad y descritos en el Acuerdo 038 de 2015
� Guía para la elaboración de proyectos de ingeniería.  Universidad Libre, 2002.


� Según el Acuerdo 038 del 2015, según la modalidad del trabajo de grado pueden agregarse algunos otros elementos.
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